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Svar på fråga 2024/25:896 av Ulrika Westerlund (MP) 
Luftvägsregistrets fortsatta drift 

Ulrika Westerlund har frågat mig hur jag och regeringen avser 

att arbeta för att Luftvägsregistret kan fortsätta drivas på ett 

välfungerande sätt. 

Kvalitetsregistren bedöms ha bidragit till ett ökad systematiskt 

arbete med uppföljning och lärande i hälso- och sjukvården och 

omsorgen. Att professionen själva har utvecklat och driver 

registren har sannolikt bidragit till att möta behoven som 

professionen har i sitt dagliga arbete, verksamhetsutveckling 

samt för kliniska studier.  

Staten har sedan 1990 gett ekonomiskt stöd till 

kvalitetsregistren. Bidragen har de senaste åren främst haft som 

mål att bidra till att upprätthålla en effektiv infrastruktur rörande 

it, statistik och juridik samt att stödja registrens 

tillgängliggörande för klinisk forskning och statlig uppföljning 

inklusive samarbete med life science-sektorn.  
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Trots de många fördelarna med kvalitetsregister finns det också 

utmaningar som behöver hanteras. En av de största 

utmaningarna är att säkerställa en hög datakvalitet och att 

datainsamlingen sker på ett standardiserat och systematiskt 

sätt. Regeringen har därför gett E-hälsomyndigheten i uppdrag 

att påbörja utvecklingen av en nationell teknisk lösning som 

möjliggör automatisk informationsöverföring till nationella 

kvalitetsregister (S2024/02156). Arbetet ska bidra till att minska 

den administrativa bördan för vårdpersonalen och bidra till 

högre täckningsgrad och ökad datakvalitet i kvalitetsregistren. 

Integritets- och sekretessfrågor är en annan viktig aspekt som 

måste hanteras noggrant. Patientdata måste skyddas och 

användas på ett säkert sätt, samtidigt som det är viktigt att 

informationen är tillgänglig för forskning och vårdutveckling. 

Regeringen gav i februari 2025 Socialstyrelsen i uppdrag att 

erbjuda juridiskt stöd till nationella kvalitetsregister för att 

säkerställa trygg och effektiv hantering av patientuppgifter 

(S2025/00402).  

För att dessa register ska kunna fortsätta att bedrivas på ett 

effektivt sätt krävs långsiktig planering och förutsägbara 

förutsättningar. Regeringen stärker därför också det statliga 

ekonomiska stödet till nationella kvalitetsregister och under 

2025 ska Socialstyrelsen betala ut 78,5 miljoner kronor till 

regionerna för arbetet med nationella kvalitetsregister 
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(S2024/02156). Det är en ökning med 10,5 miljoner kronor av 

det statliga stödet jämfört med föregående år.  

 

Stockholm den 19 mars 2025 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 

 


	Svar på fråga 2024/25:896 av Ulrika Westerlund (MP) Luftvägsregistrets fortsatta drift

